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Η παράδοση της κατάδυσης του Σταυρού στον 
Ατλαντικό στη Μητρόπολη Νέας Ιερσέης
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Την Κυριακή 28 Σεπτεμβρίου 2025, η Μητρόπολη του Νιου 
Τζέρσεϋ γιόρτασε τον ετήσιο Αγιασμό των Υδάτων και την 
Κατάδυση του Σταυρού. Αυτή η παράδοση, που συνήθως 
συμπίπτει με την εορτή της Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού, 
διοργανώνεται κάθε χρόνο από την Κοινότητα του Αγίου 
Γεωργίου στο Ocean Twp. του Νιου Τζέρσεϋ.

Η ημέρα ξεκίνησε με την τέλεση της Θείας Λειτουργίας, στην οποία συμμετείχαν 
νέοι από όλη τη Μητρόπολη, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη 
Νέας Ιερσέης κ. Αποστόλου.

Ο Σεβασμιώτατος, στην ομιλία του, εξήγησε στους νέους τη σημασία του σημείου 
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του σταυρού. Τους ενθάρρυνε να προσεύχονται με το σημείο του σταυρού σε 
σημαντικές στιγμές της ημέρας τους, όταν χρειάζονται τη βοήθεια και την 
προστασία του Θεού.

Ο Σεβασμιώτατος εξήγησε ότι η δύναμη του Σταυρού βασίζεται στην εθελοντική 
θυσία του Χριστού πάνω σε αυτόν. Επειδή ο Χριστός ήταν αθάνατος ως Θεός, 
κατέστρεψε τον θάνατο για όλη την ανθρωπότητα όταν πρόσφερε τον εαυτό του 
πάνω σε αυτόν.

Με αυτόν τον τρόπο, ο Σταυρός δημιουργεί μια γέφυρα από τη γη στον ουρανό για 
εμάς. Οι δαίμονες φοβούνται τον Σταυρό επειδή αντιπροσωπεύει την πίστη μας 
στον Χριστό και την υπόσχεσή μας για αιώνια ζωή. Είναι ένα σύμβολο της 
ελευθερίας μας από την επιρροή τους και της κληρονομιάς μας στον παράδεισο 
μέσω του Χριστού.



Μετά τη Θεία Λειτουργία, ο Σεβασμιώτατος, οι GOYANS και οι οικογένειές τους 
κατευθύνθηκαν προς την παραλία Deal για την ετήσια κατάδυση του σταυρού. Ο 
Σεβασμιώτατος ξεκίνησε το όμορφο ηλιόλουστο απόγευμα με την τελετή του 
Αγιασμού, ευλογώντας τα νερά του Ατλαντικού. Στη συνέχεια, οι νέοι 
συγκεντρώθηκαν γύρω από τον Σεβασμιώτατο και έτρεξαν στα κύματα για να 
ανασύρουν τον σταυρό.

Οι τέσσερις νικητές ήταν οι εξής: η Alessandra Kamnitis από την εκκλησία της 
Αγίας Άννας στο Flemington κέρδισε στην κατηγορία κοριτσιών junior, ο Leo 
Zervoudis από τον καθεδρικό ναό του Αγίου Ιωάννη του Θεολόγου στο Tenafly 
κέρδισε στην κατηγορία αγοριών junior, η Christina Xenakis από την εκκλησία της 
Κοίμησης της Θεοτόκου στο Holmdel κέρδισε στην κατηγορία κοριτσιών senior και 
ο Vasilios Sakkos από την εκκλησία των Αγίων Νικολάου, Κωνσταντίνου και Ελένης 
στο Roseland κέρδισε στην κατηγορία αγοριών senior.



Μετά την κατάδυση, οι πιστοί νέοι και οι οικογένειές τους επέστρεψαν στο St. 
George για την τελετή απονομής των βραβείων. Η κοινότητα διοργάνωσε 
μπάρμπεκιου, όπου όλοι απόλαυσαν την παρέα των άλλων. Το απόγευμα στέφθηκε 
με μεγάλη επιτυχία και έμεινε αξέχαστο για όλους τους παρευρισκόμενους, 
διατηρώντας ζωντανή την 78χρονη παράδοση.
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